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Verksamhetesråd 15 mars

Närvarande
Föräldrar: Maria Selarp, Pehr Palm, Christoffer Puterman
Politiker: Petra Revemark, Gustav Schyllert
Gäster: Filip Evander, Robert Seremet, Sandra Lehman
Personal: Lisa Murmark, Birthe Göransson, Mia Ahlkvist, Mimmi Gullberg, Marie Bryland, Nina Sandberg, Paulina Sellman, Annette Nilsson, Mikael Dahlgren, Ulf Becker, Annica Olson Westerlind

Inledning på mötet
Rektor hälsar välkommen till mötet
Presentation av deltagare
Val av justerare: Pehr, Palm Mikael Dahlgren
Val av sekreterare: Ulf Becker

Idrottshallen
Filip Evander och Robert Seremet presenterar förslaget kring nya idrottshallens placering

Filip inleder med att berätta att det kommer att vara ett samrådsmöte på Skanörs skola nästa vecka, 22/3. Därefter går han igenom Planprocessen. 
Planuppdraget handlar om att utöka Skanörs skola med 75 nya platser samt en sportshall.
Tidsplanen: Samråd under mars april 2022, granskning sommar 2022, detaljplanen antagande vintern 2022.
Han går igenom utredningsförfarandet som gjordes i samarbete med Arkitektgruppen.
Robert går igenom varför man valde bort alternativet att bygga till den befintliga idrottshallen. Det beror på att fritidsförvaltningen inte vill att det bara ska vara en idrottshall som ska nyttjas av skolan utan istället att det blir en sporthall som även kan nyttjas av föreningslivet. 
Filip går vidare med att presentera ett förslag på ritning på sporthall och var den lämpligtvis placeras, detta med hänsyn till påverkan av omgivning och närheten till parkeringsplats.
Genomgång av förslag till detaljplan.
Valet av placeringen av sporthallen diskuterades. Konsekvenser som placeringen får för verksamheten diskuterades. Det kommer att bli färre lekytor/rekreationsytor för eleverna.
Robert berättar om planen att bygga om den befintliga idrottshallen till klassrum när den nya sporthallen är klar. Han berättar vidare att det kommer att bildas en referensgrupp som ska vara tillgänglig fram till dess att projekteringen påbörjas. 

Fråga från Pehr om Tångvallaskolans tillfälliga lokaler och rivandet av sporthallen på Tångvallaskolan. Gustav säger att det i dagsläget inte är helt klart hur den processen ska gå till.  

Information från verksamheterna
Annette berättar att aktuellt fokusområde på förskolan handlar om språk och kommunikation. 
De arbetar med sagor och berättelser genom högläsning, drama och lek. Vidare planeras det för uteverksamheten Rödhaken för 4-åringarna som ska starta i april.

Paulina berättar om Gladans arbete med språkutveckling med ”Läsnyckeln” ett material som barnen tycker mycket om. De jobbar under våren med delar i Lotusdiagram. 

Marie informerar om F-klassens arbete att det fungerar mycket bra i paviljongen även om det inte är optimalt att inte vara på samma plats som den andra F-klassen.
Hon berättar vidare att de under våren bla arbetar med hållbar utveckling och matteappen Vector.

Mia berättar om hur fritidhemmet är organiserat och hur de arbetar lite olika på lillfritids och storfritids. Hon berättar om de olika aktiviteterna som erbjuds. 
Samtal kring vid vilken ålder eleverna slutar att gå på fritids samt eventuellt behov av fritidsgård i Skanör. 
Gustav klargör skillnaden mellan fritidshem och fritidsgård och informerar om att det i dagsläget finns en fritidsgård i varje kommundel – vår är på Tångvallaskolan. 

Birthe och Mimmi berättar om den kommande programmeringsdagen för eleverna i åk. F-9.
Detta är samarbete med Teknikprogrammet på Sundsgymnasiet.
Berättar också om att att det ansökts projektmedel från innovationsrådet för VR i undervisningen.
Mimmi informerar om att 1-3 samarbetar med kulturskolan i ett Alfons Åberg tema. Vidare om gemensama temadagar bla idrottsdag och FN-dag, om projektet Rörelsesatsning i skolan och om lågstadiets rastaktiviteter och ”rasturangen”.
Birthe berättar om ett projekt där högstadieeleverna på bildlektionerna gjort små kort som de byter med elever på andra skolor.

Enkäter
Kort information om skolinspektionens enkät samt Vellinge kommuns pågående kvalitetsundersökning. Önskan från vårdnadshavare att det skulle finnas möjlighet till fritextsvar i enkäten, vilket det inte finns i år.

Mötet avslutas
Annica upplyser om att vi behöver fler vårdnadshavare i verksamhetsrådet. Helst bör vi ha 7-8 ordinarie ledamöter med personliga suppleanter. Föreslå eller uppmana intresserade.
Annica tackar för visat intresse och avslutar mötet.
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